

热浪

迭起，“焕新”不断

烟台黄渤海新区掀起涵盖“吃穿游购”全领域的夏季消费新风潮



刚刚过去的这个端午小长假，烟台黄渤海新区的消费可谓一片火热。这是6月20日2023年烟台夏日消费季活动启动后的第一个小长假，开启了一整个夏日的消费狂欢。

烟台黄渤海新区聚焦青年“乐游乐享”“新区新Young!”主题，掀起了一场贯穿整个夏季、涵盖“吃穿游购”全领域的促消费活动。此次活动将持续至10月底，其间，新区将联动各地、各行业机构开展专项促销活动10余场，涉及汽车、家电、家居、服装、美食等各大品类，同时以吸引青年人的文化、音乐、体育等差异化体验，让青年消费者充分释放夏季消费热情。

抓消费就是抓发展，促消费就是惠民生。当前，全国各地都在全力拼经济、促消费，素来以“敢拼”“敢闯”闻名的烟台黄渤海新区，在促消费上也是势头很猛。今年，该区将通过存量改造、业态升级、模式创新等，不断增强消费能力，改善消费条件，创新消费场景。特别是将瞄准个性化、年轻态、多样化、高品质消费需求，结合月度季度消费特点，联合重点商超综合体、汽车销售企业、京东国际、迷笛音乐等市场主体，依托OTO体验中心、亚东柒号文创园、八角湾国际会展中心、万达万行等消费载体，持续推出市级促消费活动10项次，会展类活动22项次，其他促消费活动30项次，持续提高消费服务品质和体验度，加快建设时尚消费新城。

数百个集市摊位再聚人间烟火，超豪华百万组灯光模组上演震撼光影极光秀，10余场勇敢者挑战游戏其乐无穷，年轻群体在雾森广场电音的节拍中摇摆欢唱……直到现在，不少年轻人提起3月26日晚在亚东柒号文创园举行的烟台黄渤海新区首届酒吧嘉年华，仍然回味无穷。

这是烟台黄渤海新区创新消费场景、丰富消费载体的一次成功尝试。

消费持续走热，市场竞争也更加激烈起来。这就要求，为消费者提供更便捷、更丰富、更优质的消费体验，解锁更多促

A 向“新”而生 以高质量供给引领新消费需求

消费的新场景，以高质量供给引领新消费需求，刺激消费活力持续释放，让消费者市场更加充满活力，焕发朝气。

突出新意、打造场景。烟台黄渤海新区将持续推进商圈升级改造，不断提高消费品质体验。今年将重点突破山路商圈，打造万达—万行商业消费集聚区，大力发展首店、首牌、首秀、首发经济，以

国际范、时尚气、滨海风提升商圈的辐射力、带动力和影响力。鼓励有序开展外摆经营，支持商贸企业依法依规开展促销活动，对重点建设的消费街区，强化事中事后监管，放宽外摆管制，支持各综合体、商超、汽车4S店等在自有广场有序开展户外促销及展示推广宣传活动。活跃一刻钟便民生活圈，更新打造万行、

旭日、澎湖山庄、越秀、凤台等5个市级一刻钟便民生活圈层，高起点、高标准配齐基本保障类业态，引导发展特色餐饮、运动健身、保健养生、新式书店等品质提升类业态，不断满足居民多样化消费需求。

只要思路宽，及时顺应消费需求，就没有打不开的市场。今年以来，该区通过创新消费场景，消费者高品质新需求得到了更好满足。乘势而上，以消费新场景拓展消费新空间的探索还在继续。消费场景向“新”而生，助力新区经济稳健前行。

B 越夜越精彩 打响“八角湾八点半”夜经济品牌

挑战赛等夜间促销活动，演绎着月光下的精彩。

灯火一亮，黄金万两。夜经济是城市撬动消费、提振经济的“金钥匙”，疫情全面放开后，越来越多的城市开始与夜经济“双向奔赴”。站在夜经济竞争的新起点，烟台黄渤海新区瞄准“出圈”与“破圈”，不断推动夜经济的优化升级。

由“出圈”到“破圈”，提质扩容是关键。烟台黄渤海新区提出，依托商圈街区、旅游景点、科教园区和创业创新集中区域等，建设酒吧咖啡、餐饮美食、文创潮流、文体消费及元宇宙电竞游艺等“夜经济”特色集聚街区，每年发力2—3个，三年实现六个夜经济聚集区全面成熟，打造打响“八角湾八点半”“越夜越精彩”新区特色夜经济品牌。

今年以来，该区制定出台《关于进一步推动夜间经济发展三年行动方案》《关于推动“夜经济”高质量发展的十二条意见》等，通过食、游、购、娱、体、展、演等各业态协同升级，全力推动人气“聚”起来、

消费“火”起来、生活“乐”起来。

打造“亮点”，形成“量点”，今年，该区将重点提升亚东柒号、重启烟台之夜，培育建设各类夜间经济新业态和网红店、主题店20家以上。支持开展夜间大型消费体验活动，鼓励支持综合体、购物中心、街区等运营主体开展夜间美食体验、民俗文化、音乐演艺、汽车夜市等促消费活动。持续引进打造一批特色夜间公共场馆。引导和支持商场综合体、图书馆、文化馆、书店、电竞体验店等主体延长夜间开放时间，推出夜间演出剧目，打造夜展、夜读、“博物馆寻梦夜”等特色主题“文化IP”。支持餐饮企业打造“深夜食堂”，依托餐饮集中区域，推出后晚餐时段的针对性餐品和服务，鼓励餐饮企业、品牌便利店、特色小店、老字号店延时、错时或24小时经营。

夜游、夜景、夜秀、夜市、夜娱等业态交织碰撞，绚烂的场景，勾勒出新区夜的模样。

C 打好“经济牌” 以节聚势引爆消费新热点

要说这半年以来烟台最火的节庆活动是什么，非烟台黄渤海迷笛音乐节莫属，已然成为烟台黄渤海新区乃至整个烟台撬动消费的一个现象级活动。

短短三天时间里，10万“笛迷”在烟台郁金香广场集结，尽情歌唱、恣意释放，点燃了整座城市的“狂欢”。在迷笛音乐节的引领下，4月29日至5月1日，单是烟台黄渤海新区就接待来区游客约34万人次，实现旅游收入约15亿元。

以节聚势，节庆活动是市民消费的高峰期，也是刺激消费的好时机，为各类消费需求的集中释放提供了难得的机遇。今年以来，烟台黄渤海新区打好节庆“经济牌”，相继组织举办了渔灯节、烟台国际葡萄酒节、市民文化节、咖啡生活节、酒吧嘉年华、星空马拉松等一批具有一定影响力的节庆活动，在最大范围内激发了消费潜力。

以节聚人，推动节庆经济成为经济社会发展的增长极。接下来，烟台黄渤海新区将重点以万行广场、亚东文创园、坦博咖啡等企业为主体，开展各类节庆活

动，实现月月有活动，季季有特色。同时，抓好节庆促消费活动，紧盯春节、五一、十一黄金周等重要节点，组织开展年货大集、发票抽奖、家电节等大型集客、打折让利活动，充分释放线上和线下消费活力，打造节庆消费热点。用好八角湾国际会展中心、天马栈桥等大型地标性场地，谋划新区大宗商品消费展，组织区内汽车、家电等销售企业，参与展销活动，以展促销、以销带展，打造高品质、多元化、全场景消费环境。

消费一头连着宏观经济大盘，一头连着千家万户的幸福生活。从越夜越精彩的夜经济到人山人海的音乐节，从美食到美景，烟台黄渤海新区在刺激消费中不断补短板、拉长板，用诚意的准备、周到的服务、充实的内容，打造了一个又一个新的消费点。未来，相信在政策、活动、载体等多方加持下，新区的消费市场将进一步打开，消费活力将进一步释放。

YMG全媒体记者 刘洁
通讯员 郭传义 姜乾 梁希平 王小莹
摄影报道

新区速递

烟台黄渤海新区 斩获3项省科技奖

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 刘少宁 冯保凯) 6月20日，山东省科技创新大会召开，对2022年度获得山东省科学技术奖的213个项目(人选)进行表彰。烟台黄渤海新区斩获3项省科技奖，系历史首次。

三项大奖中，万华化学“氯化氢催化氧化制氯成套技术及其产业化”成果获省科技进步奖特等奖，全省唯一。荣昌生物“抗体-药物偶联(ADC)新药研发核心关键技术及其应用”成果获省技术发明奖特等奖，成为全省仅有的两项成果之一。睿创微纳“12μm小像元、高性能红外焦平面芯片及器件关键技术与应用”成果获省科技进步一等奖。

近年来，烟台黄渤海新区深耕细作科技创新，精准培育科创企业，加快构建大实验室、关键共性技术和转化等科创平台“六大体系”，现有市级以上企业创新平台406个，前五批备案国家科技型中小企业1085家，有效高企达到540家，总量是2017年的5倍，连续五年保持35%以上高速增长。

护航知识产权 激发创新活力

黄渤海新区知识产权工作始终走在全省前列

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 文弘扬)日前，记者从烟台黄渤海新区获悉，该区成功入选全省2022年度知识产权创造、运用、保护、管理和服务工作真抓实干成效明显县(市、区)，全省仅有10个县(市、区)入选。入选的县(市、区)将享受优先支持地理标志产品保护示范区建设、申报建设知识产权快速维权中心优先开展实地考察并给予重点指导、优先开展知识产权预审直报试点等激励政策。

烟台黄渤海新区探索形成的“基于区块链电子证据平台的商事仲裁新模式”“商业秘密多维度保护创新”等6个创新案例已在全省复制推广，“知识产权状况预确认便利合法货物通关”案例作为典型案例，供全国知识产权强国建设借鉴。

聚焦高质量发展，黄渤海新区知识产权工作始终走在全省前列。2022年该区有效发明专利拥有量近5000件，高价值发明专利拥有量近2000件，获得中国专利奖4项，山东省专利奖3项，并获批全国首批“国家知识产权强国建设示范园区”。该区招引华发七弦琴国家知识产权运营平台等30家服务机构落地，全年收储及转化有效发明专利66件。

强化知识产权行政保护，成立全国首家以“自贸区”命名的知识产权保护中心和知识产权检察办公室，同步引入山东省知识产权研究院，为预防和打击知识产权犯罪提供智力支持。依托自贸区知识产权保护中心，设立知识产权“单一窗口”，打通行政、司法、仲裁、调解、公证等保护渠道和环节，企业足不出户即可“一站式”办理知识产权相关业务。

党建共建聚合力 互学互促共提升

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 王凯 徐航)近日，黄渤海新区行政审批局机关党支部与山东省海洋资源与环境研究院行政管理党支部开展“‘主动融入、下沉服务’学思践悟二十大”联合主题党日活动，旨在加强双方党建互学互促，共同推动发展。

此次活动包括座谈交流、现场参观和党务业务交流等环节。座谈会上，双方党支部书记分享了各自支部的基本情况，双方表示将以党的建设为引领，加强在业务工作、品牌建设和干部培养等方面的合作，共同为新区的建设和发展提供更优质的服务。

活动期间，双方还共同参观了黄渤海新区城市展示中心，回顾了新区的发展历程，大家深切感受到新区取得的巨大变化和发展成就，进一步增强了大家为新区发展贡献力量的决心与信心。行政审批局党员纷纷表示，将以此次主题党日为契机，不断提升审批效率和服务水平，更好地服务科研机构发展，共同为新区高质量发展贡献力量。



万行广场篮球赛。